

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ
ФИЗИЧЕСКОЙ
КУЛЬТУРЫ И СПОРТА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
**Валерий Кириллович
Шевригин**



В настоящее время постановлением правительства Белгородской области утверждена областная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Белгородской области» на 2008–2010 годы, над выполнением которой работает управление физической культуры и спорта области.

Управление физической культуры и спорта Белгородской области главное внимание в своей работе уделяет развитию массовости физической культуры и спорта, укреплению материально-спортивной базы, совершенствованию работы с физкультурными кадрами, поиску и внедрению новых форм физкультурно-оздоровительной и спортивной работы, росту спортивного мастерства белгородских спортсменов.

РАЗВИТИЕ СПОРТИВНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

За последние 3 года в области построены и введены в эксплуатацию спортивные комплексы Белгородского государственного университета Светланы Хоркиной, «Горняк» в г. Губкине, в пос. Волоконовке, стадионы в г. Старом Осколе, Шебекино, Строителе Яковлевского района, Бирюч Красногвардейского района, в Белгородском технологическом университете имени В.Г.Шухова, физкультурно-оздоровительные комплексы в г. Валуйки,

Бирюч Красногвардейского района, с. Бехтееве Корочанского района, пос. Прохоровке Прохоровского района, Ракитянском районе, воздухоопорные модули в г. Шебекино и пос. Разумном Белгородского района, стадион и футбольное поле с искусственным покрытием при общеобразовательной школе №49 г. Белгорода. Завершается строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в Краснояружском районе.

Проведена паспортизация спортивных сооружений, составлены и утверждены графики их загрузки, особое внимание обращено на работу спортивных сооружений в вечернее время, выходные и праздничные дни.

Среди муниципальных образований области ежегодно проводится смотр-конкурс по строительству, реконструкции и эксплуатации спортивных сооружений.

В настоящее время в области имеется 49 стадионов, 7 дворцов спорта, 3 воздухоопорных модуля, 768 спортивных залов, 110 плавательных бассейнов, 17 физкультурно-оздоровительных комплексов, 2,9 тыс. спортивных площадок и полей, 412 стрелковых тиров.

РАБОТА С ФИЗКУЛЬТУРНЫМИ КАДРАМИ

Большое внимание уделяется совершенствованию работы с физкультурными кадрами. Проводится аттестация тренерско-преподавательского состава, учителей и преподавателей учебных заведений, педагогов-организаторов детских и подростковых спортивных клубов, семинары по повышению квалификации и обмену опытом работы, решаются вопросы улучшения социально-бытовых условий физкультурных работников. За 2005–2007 годы количество штатных физкультурных работников увеличилось на 125 человек, в том числе: тренеров-преподавателей – на 68 человек, инструкторов-методистов по спорту – на 57 человек.

В настоящее время в области работает 3460 штатных физкультурных работников, в том числе: 1162 учи-

теля и преподавателя учебных заведений, 290 инструкторов-методистов по спорту, 915 тренеров-преподавателей по спорту, 186 работников физкультурно-оздоровительной направленности детских дошкольных учреждений.

Из общего числа штатных физкультурных работников 3125 (90,3%) имеют высшее и среднее специальное образование, 48 человек имеют почетное звание «Заслуженный работник физической культуры РФ», 25 человек – звание «Заслуженный тренер России».

ПОДГОТОВКА СПОРТИВНОГО РЕЗЕРВА

Проводится работа по созданию детских и подростковых физкультурно-оздоровительных клубов по месту жительства. В 2005–2007 годах вновь создано 50 детских подростковых клубов.

За счет введения дополнительного урока физической культуры и создания 462 филиалов детско-юношеских спортивных школ на базе общеобразовательных школ двигательный режим учащихся повысился до 4 часов в неделю.

Для организации всеобщего спортивного обучения, привлечения детей, подростков и молодежи к регулярным занятиям физической культурой и спортом в области имеется 55 учреждений дополнительного образования: школа высшего спортивного мастерства, 14 специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва, 37 детско-юношеских спортивных школ, 3 центра дополнительного образования детей. Среди муниципальных образований области, детско-юношеских спортивных школ, детских подростковых клубов, городских и районных газет ежегодно проводятся областные смотры-конкурсы на лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивной работы, лучшее освещение вопросов развития физической культуры и спорта в средствах массовой информации.

В течение 2005–2007 годов созданы специализированная детско-юношеская спортивная школа в г. Белгороде, детско-юношеские спортивные школы в гг. Губкине и Старом Осколе, открыты новые отделения по видам спорта при 21 детско-юношеской спортивной школе, что дало возможность дополнительно привлечь к занятиям спортом более 4 тыс. детей и подростков.

Всего в учреждениях дополнительного образования обучается 46,5 тыс. детей.

СПОРТИВНО-МАССОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Разработана и внедрена система проведения районных, городских и областных физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий среди населения различных возрастов, которая осуществляется в соответствии с ежегодным областным межведомственным календарным планом. Основными комплексными физкультурно-оздоровительными и спортивно-массовыми мероприятиями являются: соревнования среди детей на призы клубов «Белая ладья»,

«Кожаный мяч», «Колосок», «Золотая шайба», традиционная комплексная Неделя детско-юношеских спортивных школ, спартакиада допризывной и призывной молодежи, массовые соревнования «От значка ГТО – к олимпийской медали», спортивные праздники, посвященные знаменательным датам, проводимые под девизом «Спорт против наркотиков», сельские спортивные игры «Всем селом на стадион» и др.

Для взрослого населения области проводятся спартакиады среди трудящихся «За физическое и нравственное здоровье нации», спартакиады медицинских работников, работников аппарата губернатора области, чемпионаты и первенства области по отдельным видам спорта, Неделя дружбы между Белгородской и Харьковской областями и ряд других спортивных мероприятий. Ежегодно в области проводится более 145 областных традиционных физкультурно-спортивных мероприятий, в которых принимают участие свыше 360 тыс. человек.

СПОРТ БОЛЬШИХ ДОСТИЖЕНИЙ

Наряду с развитием массовости физической культуры и спорта возросло и мастерство белгородских спортсменов. По результатам участия во всероссийских соревнованиях в сборные команды страны в 17 видах спорта входят 119 белгородских спортсменов, 51 из них – победители и призеры чемпионатов Европы и мира.

В настоящее время ведется подготовка белгородских спортсменов к участию в XXIX Олимпийских играх в таких видах спорта, как волейбол (мужчины), пляжный волейбол, легкая атлетика, плавание, пулевая стрельба, художественная гимнастика. Впервые спортсмены Белгородской области будут участвовать в Паралимпийских играх в соревнованиях по пулевой стрельбе и легкой атлетике.

По итогам рейтинга, проводимого Федеральным агентством по физической культуре и спорту «Об участии субъектов РФ в организации физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы», Белгородская область в настоящее время занимает 29-е место среди 85 субъектов РФ.

Значительно увеличилось выделение финансовых средств на развитие физической культуры и спорта. Если в 2004 году на эти цели выделялось 62,5 млн. рублей, то в 2007 году – 342,4 млн. рублей.

Большое значение в области придается пропаганде развития физической культуры и спорта. Так, в средствах массовой информации постоянно освещаются темы здорового образа жизни; увеличилось эфирное время и число колонок по пропаганде физической культуры и спорта, формированию здорового образа жизни среди населения области; издаются полиграфические материалы информационно-просветительского характера; проводятся смотры-конкурсы среди средств массовой информации и журналистов, освещающих вопросы физической культуры и спорта на радио, телевидении, в периодических печатных изданиях.